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ขัĚนตอนที่ 1 
ผู้ประกอบการ กรอกแบบ ให้ครบถ้วน 

(2 นาที)

แบบยื่นชĞำระนĚĞำมัน/ก๊ำซ 

1. แบบรายการภาษีบĞารุงองคŤการบรหิารสŠวนจังหวัด (แบบ อบจ. 01 – 4) 
2. แบบบัญชีประจĞาวัน แสดงการรบั – จŠาย นĚĞามัน/ก๊าซ (แบบ อบจ. 01 – 5) 
3. แบบงบเดือนแสดงการรับ – จŠายนĚĞามัน/ก๊าซ (แบบ อบจ. 01 – 4) 

4. แบบแจ้งปริมาณนĚĞามันเชืĚอเพลิงคงเหลือ (แบบ อบจ. 01 – 7) 

ขัĚนตอนที่ 2 
 ยื่นแบบชĞาระภาษีฯ/ค Šาธรรมเนยีมฯ ตŠอ

เจ้าหน้าท่ี กองคลงั อบจ.แมŠฮŠองสอน  

ขัĚนตอนที่ 3 

 เจ้าหน้าท่ีตรวจสอบความถูกต้องของแบบ
ทัĚงหมด ครบถ้วน ถกูต้อง  ลงรบัแบบย่ืนชĞาระ 

(2 นาที) 

นĞาสŠงภาษีนĚĞามันในอัตราลิตรละ 4.54 สตางคŤ 
นĞาสŠงภาษีก๊าชในอัตรากิโลกรมละ 4.54 สตางคŤ   
กĞาหนดชĞาระภายในวันที่ 20 ของเดือนถดัไป

ขัĚนตอนที่ 4 
 เจา้หนา้ที่ออกใบเสร็จรับเงินให้ผู้ประกอบการ 

(1 นาที) 

 

ขัĚนตอนกำรย่ืนแบบรำยกำรชĞำระภำษีจำกผู้ประกอบกำรค้ำนĚĞำมัน/กำ๊ซ   
กรณีย่ืนด้วยตนเองท่ีองค์กำรบริหำรสŠวนจังหวัดแมŠฮŠองสอน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 



ขัĚนตอนที่ 1 

ผู้ประกอบการ กรอกแบบ ให้ครบถ้วน 
 

แบบย่ืนชĞำระนĚĞำมัน/ก๊ำซ 
1. แบบรายการภาษีบĞารุงองคŤการบรหิารสŠวนจังหวัด (แบบ อบจ. 01 – 4) 
2. แบบบัญชีประจĞาวัน แสดงการรับ – จŠาย นĚĞามัน/ก๊าซ (แบบ อบจ. 01 – 5) 

3. แบบงบเดือนแสดงการรับ – จŠายนĚĞามัน/ก๊าซ (แบบ อบจ. 01 – 4) 
4. แบบแจ้งปริมาณนĚĞามันเชืĚอเพลิงคงเหลือ (แบบ อบจ. 01 – 7) 

ขัĚนตอนที่ 2 
 นĞาเงินชĞาระภาษีฯ/คŠาธรรมเนียมฯไปย่ืนท่ี
เค้าเตอรŤธนาคารกรุงไทย จĞากดั (มหาชน) 

โอนเงินเข้าบัญชี องคŤการบรหิารสŠวนจังหวดั
แมŠฮŠองสอน ประเภทออมทรัพยŤ เลขที่บญัชี 
508 – 1 – 00334 - 4

ขัĚนตอนที่ 3 
 โทรศัพทŤแจ ้งเจ้าหน้าที่กองคลัง องคŤการบริหารสŠวนจังหวัด 
ณ วันท่ีโอน ท่ีโทรศัพทŤหมายเลข 0 -5361 – 1326 ,  

097 – 9572306 ไอดีไลนŤ 0979572306 

ขัĚนตอนที่ 4 

 นĞาสŠงแบบย่ืนชĞาระทางโทรสารหมายเลข 0 -5361 – 1326 
หรือทางไปรษณียŤ ที่อยูŠ กองคลัง อบจ.แมŠฮŠองสอน ถนนขนุลมุ
ประพาส ตĞาบลจองคĞา อĞาเภอเมือง จ.แมŠฮŠองสอน 58000 

ขัĚนตอนที่ 5 
 เจ้าหนา้ที่ตรวจสอบความถกูต้องและออกใบเสร็จรับเงนิ   
สŠงใบเสร็จรับเงินให้ผู้ประกอบการ ภายใน 5 วัน 

นĞาสŠงภาษนีĚĞามันในอัตราลิตรละ 4.54 สตางคŤ 
นĞาสŠงภาษีก๊าชในอัตรากิโลกรมละ 4.54 สตางคŤ   
กĞาหนดชĞาระภายในวนัที่ 20 ของเดือนถดัไป

ขัĚนตอนกำรย่ืนแบบรำยกำรชĞำระภำษีจำกผู้ประกอบกำรค้ำนĚĞำมัน/กำ๊ซ  
กรณโีอนผŠำนบัญชีธนำคำร 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 



ขั้นตอนการชĞาระภาษีน้Ğามัน ออนไลน์ (E – Service) 

บนเว็ปไซต์ อบจ.แม่ฮ่องสอน  
  1. เข้าเว็ปไซต์ อบจ.แมŠฮŠองสอน www.mhs-pao.go.th เลือกเมนู “ระบบชĞาระภาษีออนไลน”์  

 
 

 

 

 

2. สแกน QR CODE  

   เพื่อชĞาระภาษีนĚĞามนั  

 

 

3. ใหเ้ลือก คล๊ิก เมนูนĚĞามัน/กา๊ซ 

 
 

  

4. ให้ทŠาน login Gmail ของทŠาน (บัญช ีGmail เทŠานัĚน)

 
   

Gmail ของทา่น 



 

5. กรอกข้อมลูตามแบบฟอร์มให้ครบถ้วน พร้อมทัĚงแนบไฟล์รปูภาพ และ กดยืนยันและส่ง   

 

 
 

 

6. อบจ.แมŠฮŠองสอนได้รบัแจง้ข้อมลูการชĞาระภาษีและคŠาธรรมเนยีมของทŠานแลว้ ดĞาเนินการออกใบเสร็จรับเงิน

สŠงให้ผู้ประกอบการตŠอไป 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 



ขัĚนตอนที่ 1 

ผู้ประกอบการ กรอกแบบ ให้ครบถ้วน 
(2 นาที)

ขัĚนตอนที่ 2 

 ยื่นแบบชĞาระภาษีฯ/คŠาธรรมเนียมฯ ตŠอ
เจ้าหน้าท่ี กองคลงั อบจ.แมŠฮŠองสอน 

ขัĚนตอนที่ 3 
 เจ้าหน้าท่ีตรวจสอบความถูกต้องของแบบ

ทัĚงหมด ครบถ้วน ถูกต้อง  ลงรับแบบยื่นชĞาระ 
(2 นาที) 

ขัĚนตอนที่ 4 

 เจ้าหน้าที่ออกใบเสร็จรับเงินใหผู้้ประกอบการ 
(1 นาที) 

แบบยื่นชĞำระยำสูบ 
1. แบบรายการภาษีบĞารุงองคŤการบริหารสŠวนจังหวัด (แบบ อบจ. 02 – 1) 

2. แบบบัญชีแสดงรายการปริมาณยาสูบที่ได้มาและจĞาหนŠายไป  
    (แบบ อบจ. 02 – 2) 
3. แบบงบเดือนแสดงรายละเอียดการขายยาสูบ (แบบ อบจ. 02 – 3)

นĞาสŠงภาษียาสบู บุหร่ีอตัรามวนละ 9.30 สตางคŤ 
กĞาหนดชĞาระภายในวันท่ี 20 ของเดือนถัดไป 

ขัĚนตอนกำรย่ืนแบบรำยกำรชĞำระภำษีจำกผู้ประกอบกำรค้ำยำสูบ กรณียื่นด้วยตนเอง
ที่องค์กำรบรหิำรสŠวนจังหวัดแมŠฮŠองสอน 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 



ขัĚนตอนท่ี 1 

ผู้ประกอบการ กรอกแบบ ให้ครบถ้วน 

แบบย่ืนชĞำระยำสบู 
1. แบบรายการภาษีบĞารุงองคŤการบริหารสŠวนจังหวัด (แบบ อบจ. 02 – 1) 
2. แบบบัญชีแสดงรายการปริมาณยาสูบท่ีได้มาและจĞาหนŠายไป  
    (แบบ อบจ. 02 – 2) 
3. แบบงบเดือนแสดงรายละเอียดการขายยาสูบ (แบบ อบจ. 02 – 3) 

ขัĚนตอนที่ 2 
 นĞาเงนิชĞาระภาษีฯ/คŠาธรรมเนยีมฯไปย่ืนท่ี
เค้าเตอรŤธนาคารกรุงไทย จĞากดั (มหาชน) 

โอนเงินเข้าบัญชี องคŤการบรหิารสŠวนจังหวัด
แมŠฮŠองสอน ประเภทออมทรัพยŤ เลขท่ีบญัช ี
508 – 1 – 00334 - 4

ขัĚนตอนท่ี 3 
 โทรศัพทŤแจ ้งเจ ้าหน้าที่กองคลัง องคŤการบริหารสŠวนจังหวัด 

ณ วันท่ีโอน ท่ีโทรศัพทŤหมายเลข 0 -5361 – 1326 ,  

097 – 9572306 ไอดีไลนŤ 0979572306 

ขัĚนตอนที่ 4 
 นĞาสŠงแบบย่ืนชĞาระทางโทรสารหมายเลข 0 -5361 – 1326 

หรือทางไปรษณียŤ ที่อยูŠ กองคลงั อบจ.แมŠฮŠองสอน ถนนขุนลมุ
ประพาส ตĞาบลจองคĞา อĞาเภอเมือง จ.แมŠฮŠองสอน 58000 

ขัĚนตอนที่ 5 
 เจ้าหน้าท่ีตรวจสอบความถูกต้องและออกใบเสร็จรับเงิน   

สŠงใบเสร็จรบัเงินให้ผู้ประกอบการ ภายใน 5 วัน 

นĞาสŠงภาษยีาสบู บุหร่ีอตัรามวนละ 9.30 สตางคŤ 
กĞาหนดชĞาระภายในวันท่ี 20 ของเดือนถัดไป 

ขัĚนตอนกำรย่ืนแบบรำยกำรชĞำระภำษีจำกผู้ประกอบกำรค้ำยำสูบ  
กรณโีอนผŠำนบัญชีธนำคำร 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 



ขั้นตอนการชĞาระภาษียาสูบ ออนไลน์ (E – Service) 

บนเว็ปไซต์ อบจ.แม่ฮ่องสอน  
   

1. เข้าเว็ปไซต์ อบจ.แมŠฮŠองสอน www.mhs-pao.go.th เลือกเมนู “ระบบชĞาระภาษีออนไลน์”  

 
 

 

 

 

 

2. สแกน QR CODE  

   เพื่อชĞาระภาษียาสูบ  

 

 

3. เลือก คล๊ิก เมนูยาสูบ 

 
 

4. ให้ทŠาน login Gmail ของทŠาน (บัญช ีGmail เทŠานัĚน) 

 

Gmail ของท่าน



-2- 

 

5. กรอกข้อมลูตามแบบฟอร์มให้ครบถ้วน พร้อมทัĚงแนบไฟล์รปูภาพ และ กดยืนยันและส่ง   

 
 

 

6. อบจ.แมŠฮŠองสอนได้รับแจ้งข้อมูลการชĞาระภาษีบĞารุง อบจ.ของทŠานแล้ว ดĞาเนนิการออกใบเสร็จรับเงนิสŠงให้ 

    ผู้ประกอบการตŠอไป 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 



ขัĚนตอนที่ 1 
ผู้ประกอบการ กรอกแบบ ให้ครบถ้วน 

(2 นาที)

ขัĚนตอนที่ 2 
 ยื่นแบบชĞาระภาษีฯ/คŠาธรรมเนียมฯ ตŠอ
เจ้าหน้าท่ี กองคลงั อบจ.แมŠฮŠองสอน 

ขัĚนตอนที่ 3 

 เจ้าหน้าที่ตรวจสอบความถูกต้องของแบบ
ทัĚงหมด ครบถ้วน ถูกต้อง  ลงรับแบบยื่นชĞาระ 

(2 นาที)

ขัĚนตอนท่ี 4 
 เจ้าหน้าที่ออกใบเสร็จรบัเงินให้ผู้ประกอบการ 

(1 นาที) 

1. แบบระเบียนโรงแรม (แบบ อบจ.รร.1) 
2. แบบรายงานลกูหนีĚคา้งชĞาระคŠาเชŠาห้องพัก (แบบ อบจ.รร.2) 
3. แบบรายการนĞาสŠงเงินคŠาธรรมเนียมบĞารุง อบจ. (แบบ รร. 3) 
4. หนงัสือรบัรองการเรียกเก็บคŠาธรรมเนียม (แบบ อบจ.รร.4)

นĞาสŠงคŠาธรรมเนียมบĞารงุ อบจ.อัตราร้อยละ 2 
ของคŠาเชŠาหอ้งพกั ชĞาระภายในวันท่ี 10 ของเดือนถัดไป 

ขัĚนตอนกำรย่ืนแบบรำยกำรนĞำสŠงคŠำธรรมเนียมบĞำรงุ อบจ. จำกผู้พักในโรงแรม  
กรณีย่ืนด้วยตนเองท่ีองค์กำรบริหำรสŠวนจงัหวัดแมŠฮŠองสอน 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 



ขัĚนตอนที่ 1 
ผู้ประกอบการ กรอกแบบ ให้ครบถ้วน 

ขัĚนตอนท่ี 2 

 นĞาเงินชĞาระคŠาธรรมเนยีมฯไปย่ืนที่เค้าเตอรŤ
ธนาคารกรุงไทย จĞากัด (มหาชน) โอนเงินเขา้
บัญชี องคŤการบริหารสŠวนจังหวัดแมŠฮŠองสอน 

ประเภทออมทรพัยŤ เลขที่บัญช ี508 – 1 – 
00334 - 4 

ขัĚนตอนที่ 3 

 โทรศพัทŤแจ้งเจ้าหน้าที่กองคลัง องคŤการบริหารสŠวนจังหวัด 

ณ วันท่ีโอน ที่โทรศัพทŤหมายเลข 0 -5361 – 1326 ,  
097 – 9572306 ไอดีไลนŤ 0979572306 

ขัĚนตอนที่ 4 
 นĞาสŠงแบบยื่นชĞาระทางโทรสารหมายเลข 0 -5361 – 1326 
หรือทางไปรษณียŤ ที่อยูŠ กองคลงั อบจ.แมŠฮŠองสอน ถนนขุนลุม

ประพาส ตĞาบลจองคĞา อĞาเภอเมือง จ.แมŠฮŠองสอน 58000 

ขัĚนตอนที่ 5 

 เจ้าหน้าที่ตรวจสอบความถูกต้องและออกใบเสร็จรับเงิน   
สŠงใบเสร็จรับเงินให้ผู้ประกอบการ ภายใน 5 วัน 

นĞาสŠงคŠาธรรมเนียมในอัตราร้อยละ 2 ของคŠาเชŠาห้องพัก 

กĞาหนดชĞาระภายในวันท่ี 10 ของเดือนถัดไป 

1. แบบระเบียนโรงแรม (แบบ อบจ.รร.1) 
2. แบบรายงานลูกหนีĚค้างชĞาระคŠาเชŠาห้องพัก (แบบ อบจ.รร.2) 
3. แบบรายการนĞาสŠงเงินคŠาธรรมเนียมบĞารุง อบจ. (แบบ รร. 3) 
4. หนงัสอืรบัรองการเรียกเก็บคŠาธรรมเนียม(แบบ อบจ.รร.4) 

ขัĚนตอนกำรย่ืนแบบรำยกำรชĞำระภำษีจำกผู้ประกอบกำรโรงแรม/เกสท์เฮ้ำส์  
กรณโีอนผŠำนบัญชีธนำคำร 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 



ขั้นตอนการชĞาระค่าธรรมเนียมบĞารุง อบจ.แมฮ่อ่งสอน จากผูšพักในโรงแรม  

ออนไลน์ (E – Service) บนเว็ปไซต ์อบจ.แม่ฮ่องสอน  
   

1. เข้าเว็ปไซต์ อบจ.แมŠฮŠองสอน www.mhs-pao.go.th เลือกเมนู “ระบบชĞาระภาษีออนไลน์”  

 
 

 

 

2. สแกน QR CODE  

   เพื่อชĞาระภาษีและคŠาธรรมเนยีมบĞารงุ อบจ.  

 

 

 

3.  เลือก คล๊ิก เมนูโรงแรม 

 
 

4. ใหท้Šาน login Gmail ของทŠาน (บัญช ีGmail เทŠานัĚน) 

 
 

Gmail ของทา่น
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5. กรอกข้อมลูตามแบบฟอร์มให้ครบถ้วน พร้อมทัĚงแนบไฟล์รูปภาพ และ กดยืนยันและส่ง   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. อบจ.แมŠฮŠองสอนได้รับแจ้งข้อมูลการชĞาระคŠาธรรมเนียมบĞารุง อบจ. ของทŠานแล้ ว ดĞาเนินการออก 

   ใบเสร็จรับเงินสŠงให้ผู้ประกอบการตŠอไป 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 


